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A LÉLEK FEGYVEREI – A PAJZS „Vegyétek fel mindenképpen a hit pajzsát, amellyel kiolthatjátok a gonosznak 
minden tüzes nyilát.” (Efézus 6,16) 
Amikor a hit állhatatosságáról beszélünk, óhatatlanul 
eszünkbe jutnak azok a nők és férfiak, akiket 
Franciaországban „hugenottaként” üldöztek. Ők, a francia 
reformátusok rengeteget szenvedtek, vagy éppen 
mártírhalált is haltak, mert nem tagadták vagy leplezték el 
vallásukat, hitüket. Marie Durantról neveztek el egy 
tornyot Dél-Franciaországban, az állhatatosság tornyát, 
ahol ő 38 évig raboskodott. 15 évesen hurcolták el, mellőle 
mindenki kihalt, őt hite átsegítette a szörnyűségeken. 
Ahogyan Pál apostol is írta egyik levelében:” a hitet 
megtartottam”,úgy ő sem tagadta meg Krisztusát. Marie 
Durant és sokan magasra tartották a hit pajzsát, megőrizve 
ezzel hűségüket Üdvözítőjükhöz. 
„Vegyétek fel a hit pajzsát!”- szólít meg minket is Pál. De 
miért is használja ezt a képet az apostol? Pál arra gondolt, 
hogy amint a római harcosok csatában maguk előtt 
tartották azt a jó másfél méter magas pajzsot, amely 
fémmel és olajos bőrrel volt bevonva, s amiről 
visszapattantak a tüzes nyilak, úgy kell segítségül hívnunk 
a mi Urunkat, belé vetve hitünket. Az Istenbe vetett hit 
nem kételkedik abban, hogy Ő létezik, segíteni tud és akar. 
Mert csak ekkor vagyunk védve a Sátán támadásaival 
szemben. A Sátán tüzes nyilai ott röpködnek életünk nyílt 
terepén, mint pl. bizalmatlanság, tisztátalanság, önzés, 
hiúság. Ezekkel szemben védtelenek vagyunk hit nélkül. A 
Szentírás számtalan olyan példát tár elénk, amikor valaki 
olyan helyzetbe kerül, ami megoldhatatlannak tűnik. Ilyen 
Jób, Ábrahám, József története is, akiket rendíthetetlen, 
Istenbe vetett hitük mentett meg. De mit jelent ez ma 
nekünk? Amikor nagyon sokszor mi is olyan helyzetbe 
kerülünk, amiből nem, vagy még nem tudtunk kikerülni, 
bizony sokszor „hallunk” könnyű lehetőségeket  a gonosz 
által. A „neked van igazad”, a „ne is szólj hozzá”, a „ 
szerintem is jól tetted, hogy megmondtad neki a magadét” 
sugallatok ugyan tetszetősek, de nem táplálják azt az 
Istenbe vetett hitet, amire elhívattunk. Jézus Krisztust, 
mielőtt tanítói szolgálatát elkezdte és negyven napig 
böjtölt a pusztában, a Sátán megkísértette. Tetszetős 

dolgokat mondott és ígért, csupán egy baj volt velük, 
mindegyik hazugság volt. Jézus a Szentírásból vágott 
vissza  a kísértőnek és ennél jobbat mi sem tehetünk. A 
Biblia egy lelki fegyver, amit ha mindig szívünkben 
forgatjuk és aszerint élünk, védve vagyunk a gonosz 
támadásaival szemben. 
Ha mint Krisztus „katonája” magasra tartom a hit pajzsát, 
az azt is jelenti, hogy nyugodt vagyok, teljes bizalommal 
vagyok életem és szeretteim élete felől. Azt jelenti: 
remélni ott, ahol semmi remény sincsen, mint Dániel 
könyvében a három barát a tüzes kemence kapujában. 
Remélni egy évtizedekig meddő nőnek, Sárának , hogy 
Isten csodát tesz. Tudjátok a hit nem ott méretik meg 
igazán, ahol azt mondják: ezt a négy- öt dolgot még 
megpróbálhatják, hátha sikerül, hanem ott, ahol széttárják 
a kezüket a lehetséges segítők és azt mondják, itt már nincs 
emberi segítség. Innen indul a hit diadalútja az életképtelen 
gyerekeknek, a gerinctörött bénáknak, a kómában évekig 
fekvő hozzátartozójának. Nekünk naponta számolnunk kell 
azzal, hogy Isten próbára tesz, hogy valóban egyedül 
benne bízunk. Ha ő ilyen hitet talál bennünk, akkor az a 
csodálatos érzés tölthet el minket, amit megtapasztalt már 
annyi hívő, ősatya előttünk, milyen hatalmas a mi 
Istenünk. 
 Valaki ezt így fogalmazta meg:”Ha Isten valami 
csodálatos dolgot akar tenni, először nehézségekkel kezdi. 
Ha Ő valami nagyon csodálatos dolgot akar tenni, akkor 
lehetetlenségekkel kezdi.”   
Ezt a hitet azonban nem mi választjuk, nem mi ismerjük 
fel magunktól, hanem ez a hit ajándék, Isten ajándéka a 
Szentlélek által. Ez a hit segít abban, hogy ráébredjünk, 
mindaz, amit eddig ismertem a Bibliából, igaz. Ebben a 
hitben növekedni, erősödni és kiteljesedni lehet. Ez a hit 
meg tudja mozgatni, ahogyan Jézus mondta, a hegyeket is.  
Ez a kincs van a birtokunkban nekünk, a  földön élő, de 
mennyei polgárjoggal rendelkező, a hit pajzsát magasra 
emelő, Krisztus útját járó keresztyéneknek.  

Gerecsei Judit lelkipásztor 
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A KÁLVIN-ÉVEK megemlékeihez csatlakozva egy-egy – 
Kálvin műveiből vett - idézettel tisztelgünk a nagy 
reformátor emléke előtt:”A hit teljes egészében a Szent 
Lélek tulajdon műve, mert Őtőle megvilágosíttatva 

ismerjük meg Istent és jó voltának gazdagságát. Az Ő 
világossága nélkül a mi életünk olyan vak, hogy nem láthat 
meg semmit, és olyan eltompult, hogy még csak nem is 
sejdíthet meg semmit a lelki dolgokból.”      (Institutió) 

 

A HARANGOK HÍVÓ SZAVA 
„Vivos voco, mortuos plango, fulgura frango.” 
Az élőket szólítom, a halottakat megsiratom, a villámokat 
megtöröm. 
A harangok emlékezete 
Kr. Előtt már a kelták és az egyiptomiak is használtak 
kisebb harangokat (tudjuk meg az ásatások során előkerült 
leletekből). Ázsiában már több ezer évvel Kr. előtt voltak 
kisebb harangok, csengettyűk, ám ezek alakjukban 
különböztek a keresztyén harangoktól. 
Mi módon kerül a harang a keresztény liturgiába? A 
legenda szerint az itáliai Campana tartománybeli Nola 
városának püspöke egy álombeli látomás alapján 
készíttette el az első harangot a 4. században. A legenda 
pontosan így szól: a püspök esti imádsága közben elaludt, 
és azt álmodta, hogy ragyogó angyalkák vették körül, akik 
a kezükben lévő virágokat megrázva csilingelő hangot 
keltettek. Ebből kifolyólag lett a harang olasz neve 
campana (campanile = harangtorony). 
A keresztények kezdetben, a kolostorokban használták a 
szerzetesek összehívására, majd ez a jeladási mód elterjedt 
az egyes falvak templomaiban is. A rendszeres 
harangozást először Sabinianus pápa rendelte el 606-ban 
(nappal négyszer, éjjel három alkalommal imára szólítva 
az embereket). 
Magyarországon a harangok már a térítőpapok idején 
elterjedtek. A harang szava irányította a mindennapi 
életritmust. Harangoztak reggel, este, 
misék/istentiszteletek alkalmával; halálesetkor, egyházi és 
világi méltóságok érkezésekor. Harangszó köszöntötte a 
győztes csatából hazatért harcosokat, és harangszó 
figyelmeztetett a közelgő ellenségre vagy tűzvészre. 
Számunkra, magyaroknak a déli harangszó a legfontosabb. 
A déli harangszó hallatán 1456. július 22-re emlékezünk, 
amikor Hunyadi János vezetésével Nándorfehérvár (ma 
Belgrád) alatt a magyar sereg döntő vereséget mért a 
világuralomra törő II. Mohamed szultán hadaira. A fenti 
valóság ismerete ellenére felmerül bennünk a kérdés: 
Valóban a nándorfehérvári diadalra emlékeztet a déli 
harangszó? Ugyanis azt, hogy a harangokat délidőben 
megkongatják, már hetekkel az ostrom kezdete előtt, 1456. 
június 29-én elrendelte III. Calixtus pápa. Ezzel buzdította 
a híveket, hogy ha nem is mennek harcolni a félelmetes 
törökkel, legalább mondjanak imát az egek urához a 
keresztény fegyverek győzelméért. A pápa augusztus első 
napjaiban értesült a nándorfehérvári csata végkifejletéről, 
hatodikán újabb bullát bocsátott ki, s ekkor valóban a 
győzelem ünneplésére rendelte el a harangszót. Tehát, 
végül is a nándorfehérvári győzelemre emlékeztet az egész 
világon a déli harangszó, még akkor is, ha azt csak mi, 
magyarok tartjuk számon. 
1920. június 4-én a trianoni békediktátum aláírásának 
hírére az egész országban két órán keresztül zúgtak a 
harangok, siratva a magyar Golgotát, Nagy Magyarország 
keresztre feszítését. Eleink két órán keresztül temették a 
múltjukat, s talán a jövőjüket is. Négy évvel ezelőtt, a 
szomorú esemény 85. évfordulóján szintén az egész 
Kárpát-medencében – így itt, Ácson is – szóltak az 
emlékharangok. 

Az ácsi harangok 
A templom mellett kb. 150 évig különálló fa harangtorony 
állt. Ekkori harangokról nincsenek adataink. 
A mai templomtorony 1802-ben épült. Ekkor készült bele 
egy harang is: 8 fontos volt. Felirata: „Franciscus Millner 
fudit me Budae. Anno 1802” (Millner Ferenc öntött engem 
Budán 1802. évben). 1823-ban nagyobb harangot öntettek 
mellé, 10 fontosat. Felirata: „Mendl János öntött engem 
Győrben Anno 1823. Az Ácsi Reform. Sz. Ekklézsia 
öntette a maga költségén.” Az I. világháborúban hadi 
célokra elrekvirálták a nagyobb harangot. Helyette 1921-
ben készült új. Felirata: „Békesség néktek.”; „A 
világháború folyama alatt ágyú ércnek elvitt harang helyett 
részben közadakozásból részben saját költségen a 
szentháromság egy Isten tiszteletére öntette az ácsi ref. 
Egyház 1921-ik évben, amikor nagybányai Horthy Miklós 
őfőméltósága volt csonka Magyarország 
kormányzója.”(öntötte Szlezák László, súlya 735 kg.) Ez a 
mai „nagyharang”. 
A „középső harang” súlya 437kg. Felirata: „Az Istenek 
Istene az Úr szól és hívja a földet a napkeltétől lenyugtáig. 
Zsolt. 50. 1.v. 1802-ben öntött és a II világháborúban 
elveszett harangja pótlására öntette 1974-ben az ácsi 
református egyház Gombos Lajos harangöntővel 
Őrbottyánban.” 
A „kisharang” súlya203 kg. Felirata: „Gályarab 
prédikátora Komáromi Sülye István emlékére öntette az 
ácsi református gyülekezet. 1676-1976. A vezérlő Istennek 
minden járatlanok járhatók. Öntötte Gombos Lajos 
harangöntő Őrbottyán 1975.” 

Az ácsi harangozás emlékei 
A hírhedt Carolina Resulutio rendelet alapján a 18. század 
folyamán kötelesek voltak a reformátusok a katolikus 
ünnepekkor is harangozni. 1752-ben a Márk napi 
harangozás elmaradt, ezért a főispán eljárást indított. Azzal 
mentegetőztek a reformátusok, hogy a plébános nem szólt 
időben. Egyébként hajlandóak harangozni, csak időben 
szóljanak. A mentegetőzést nem fogadták el, a harangozót 
90 korbácsütésre ítélték. 21 tanút hallgattak ki. Megtudjuk, 
hogy búcsújárás alkalmával (augusztus 20.), Úrnapján és 
szent Márk evangélista napján voltak kötelesek harangozni 
a reformátusok. 
Az 1560-as évektől volt jellemző a harangozás, ami a 
debreceni diákoknak szólt, őket gyűjtötte össze a reggeli 
áhítatra. Reggel 5 órakor volt részükre a reggeli áhítat, este 
8 órakor az esti áhítat. Ekkor szólt a harang. Erről iratok, 
dokumentumok nincsenek, csak szóbeli hagyományokban 
maradt fenn. Körmendi Lajos tiszteletes úr talált iratokat 
ezekről, melyek azóta újra elvesztek. Harangozási 
szokásainkban sokáig őriztük ezt a hagyományt, melyek a 
múlt század hatvanas-hetvenes éveiben maradtak el. 
Még a múlt század közepén is az aratás és cséplés idején a 
toronyban két tűzőr volt. Egyik fentről figyelte a határt, s 
tűz esetén társa félreverte a harangokat. 



Az ácsi harangozás rendje napjainkban 
A temetés előtt való napon háromszor van kiharangozás: 
napkeltekor, délben és este. Ilyenkor a nagy és a középső 
harang szól. Majd másnap, amikor temetik a halottat, 
akkor reggel háromnegyed nyolckor a középső és a kis 
harang szól. Amikor közvetlen a temetésre harangozunk, 
akkor a középső harang szól, ez a készülő harangszó. 
Mikor a halottasháztól viszik a koporsót, az a „vivő 
harangszó”, ekkor mind a három harang szól. Ha vidéken 
hal meg ácsi születésű ember, arra is harangozunk a család 

kérésére, akkor mind a három harang szól, de ekkor 
egyszeri harangozás van. Akkor is van harangozás, ha 
olyan lelkész hal meg, aki Ácson is volt szolgálatban. 
Ünnepi és vasárnapi istentiszteletek előtt mind a három 
harang szól 15 percig. 
Adja Isten, hogy sokáig szólhassanak az ácsi református 
templom harangjai, s a hívők hallják meg a harangok hívó 
szavát! 

Balogh Istvánné 
harangozó 

 

EGYHÁZLÁTOGATÁS 
Az évenkénti szokásos egyházlátogatásra március elsején 
délután került sor gyülekezetünkben. A bizottság tagjai 
voltak Szemeti Ferenc környei lelkipásztor, főjegyző; 
Pungur Béla dorogi lelkipásztor, Bogáth István főjegyző és 
Demény Gábor. Minden a szokásos rendben történt, 17 
órakor istentisztelettel kezdődött, majd a hittanos gyerekek 
tettek bizonyságot, énekeltek, válaszoltak a kérdésekre a 
hittanórákon tanultak alapján. Ezt követően Gerecsei Zsolt 
lelkipásztorunk ismertette az elmúlt év történéseit. 
Elmondta, hogy a legutóbbi népszámláláskor 2218 fő 
vallotta magát református vallásúnak. Jelenlegi 
nyilvántartásaink szerint 1820 főt ismerünk, közülük 

egyházfenntartó 550 fő. Választói névjegyzékünkben 603 
fő szerepel. Hitoktatásban résztvevők száma 130, de van 
fluktuáció is. Többek között ismertette, hogy ettől az évtől 
nem hetedik osztály végén, hanem nyolcadik osztály végén 
tesznek fogadalmat, konfirmálkoznak hittanos 
gyermekeink. Ősztől pünkösdig szerdánként bibliaórákat 
tartunk, ebben az évben a Hegyi beszéd a választott 
témánk. Istentiszteleteken a Bibliaolvasó kalauz a 
vezérfonalunk. Évenként 12 alkalommal élünk 
Úrvacsorával, előtte való szerdán bűnbánati istentiszteletet 
tartunk. A továbbiakban részletesen beszámolt egyházi 
életünk eseményeiről történéseiről. 

 

KIÁLLÍTÁSON JÁRTUNK 
Március 13-án Budapestre utaztunk lelkipásztorainkkal együtt 
tizenegyen, a Történeti Múzeum „Kálvin nyomában” c. 
kiállításának tanulmányozására. A szervezést Nt. Gerecsei 
Zsolt végezte, s vezette kis csoportunkat a helyszínre. 
A kiállítás a reformáció magyarországi eseményeit mutatta 
be. Zwingli Ulrik (1484-1531) Svájc első reformátora, aki 
fellépett az egyházi visszaélések, a különböző vallási 
előírások ellen, Járt Magyarországon. Ezt meglepetéssel 
olvastam a kiállítási táblán. Werbőczi István hiába próbált 
hatni Zwinglire, akinek nem értett egyet tanaival. 
Zwingli és Luther Márton kortársak voltak, Kálvin János 25 
évvel később született. Luther és Kálvin munkássága eléggé 
ismert a hittant tanult illetve tanulók körében. A reformáció 
emléknapján évente emlékezünk Luther munkásságára. A 
2009. év pedig Kálvin-év volt születésének 500. évfordulója 
emlékére. Magyarországon Szegedi Kis István szorgalmazta a 
helvét hitvalláshoz orientálódók Egyházigazgatási 
szabályzatának kidolgozását. Baranyában, Hercegszőlősön 
1576-ban (Kálvin halála után 10 évvel) megtartott zsinaton 
fogadták el az Egyházigazgatási törvénykönyvet, melyet 
1577-ben Pápán nyomtattak ki (Huszár Dávid). Egy tárlóban 
1738-1754. évekből feljegyzéseket olvashattunk Tassról 
Veszprémi György lelkipásztortól. Csodálatosan szép és jól 
olvasható írás. Ugyanitt korabeli anyakönyvi bejegyzéseket 
láthattunk. A másik oldalon festett táblák Tök református 
templomából 1740. évből, eklézsialáda 1779-ből Cecéről, 
úrasztala 1262-ből Abdáról. Közben halk zenét hallottunk, 

majd rá is találtunk a hangforrásra. Falra akasztott 
fejhallgatóból meghallgattuk a kőrösfői Péntek Jánosné 
előadásában a 42. zsoltárt, kőrösfői stílusban, sok hajlítással 
díszítve, lassú ütemben. A felvétel 1969. évi gyűjtésből 
származik. Másik tárlóban Ráday Pál 1710-ből származó 
imakönyvét láthattuk. Ráday Pál II. Rákóczi Ferenc 
kancellárja volt, gyűjtötte a magyar nyelvű irodalmat. A 
gyűjtést fia, Ráday Gedeon folytatta. 1861-ben az egyház 
megvásárolta a gyűjteményt, hogy segítse az induló Teológiai 
Akadémia tudományos munkáját. A Dunamelléki Református 
Egyházkerület Ráday gyűjteménye 6500 mű, 12000-15000 
kötet. Ezután már csak egy falra rögzített nagy tárló előtt 
álltam meg. E tárlóban Ravasz László püspök életéről, 
munkásságáról kiállított dokumentumokat láthattuk, 
tanulmányozhattuk. Ravasz László a Dunamelléki 
Református Egyházkerület püspöke és a Kálvin téri templom 
lelkésze volt. Rákosi nyomására 1948-ban lemondott. 
Leányfaluba költözött, ahol elzártságban töltötte hátralévő 
éveit. Ottani kertjében jókat beszélgettek az őt meglátogató 
Bibó Istvánnal, aki vője, azaz Boriska nevű lányának férje 
volt. 
1975-ben bekövetkezett halála után családjához eljuttatták az 
addig féltve őrzött, rejtegetett prédikációit. A kiállított, 
megsárgult papírlapokon látszott, sokszor kézbevették, 
forgatták, olvasták. 
 

Özv. Héregi Miklósné 
 
KÓRUSTALÁLKOZÓ 
2010. április 24-én a Tatai Református Egyházmegye XX. 
Kórustalálkozójára 
a tatai református gyülekezet templomában került sor. A 
kórustalálkozón az ácsi református gyülekezet vegyes kara is 
szolgált.  
Az ünnepi istentisztelet a 118. zsoltár éneklésével kezdődött, 
majd rövid áhítat-imádság után a kórusok szereplése 
következett. 16 kórus vett részt a találkozón,  
Illetve még egy, a jelenlévő kórusokból helyben szerveződött 
egy közös is, az előzetes, otthoni felkészülés alapján 
énekeltünk együtt. A kórusok fel-és levonulása közben a 

gyülekezet a 360-dik és a 375-dik dicséret egy-egy versét 
énekelte. Nagyon szép, megható, szívet melengető érzés 
töltött el bennünket. Ezekre az alkalmakra már hónapokkal 
korábban nagy örömmel készülünk. Karmesterünk, Baloghné 
Nagy Ildikó odaadó, lelkiismeretes munkája, precizitása, a 
tökéletesre való törekvése a kórus jó szereplését 
biztosította. Az egyházmegyei kórustagok évente 
találkoznak a minden évben megrendezésre kerülő 
alkalmakon, ahol ismerősként boldogan üdvözlik egymást. 
E találkozók évente más-más gyülekezetben kerülnek 
megrendezésre. A mi gyülekezetünk 2008-ban rendezett 



kórustalálkozót. Nagy kihívás, de nagy öröm is, mert egy-
egy ilyen alkalmon legalább 300-400 fő vesz részt. Az 
ünnep mindig szeretetvendégséggel zárul. A közös ebéden 
lehetőség van más gyülekezetekből érkezőkkel 

beszélgetni, sőt gyakran kottát cserélni, és úgy búcsúzni, 
hogy jövőre ismét találkozunk. 

Plank Istvánné 

 

KONFERENCIA 
2010. május 3-6-a között Balatonfüreden a SILOÁM 
Otthonban hitmélyítő konferenciát szervezett 
egyházmegyénk. Abban a kegyelemben részesültünk, hogy a 
konferencia résztvevői lehettünk.  
Megnyitó áhítattal 3-án kezdtünk este hét órakor. A további 
napokon reggeli és esti áhítatok voltak, két alkalommal pedig 
igetanulmány. Beszélgetések, közös éneklések, személyes 
bizonyságtételek, imaközösségek tették változatossá, hitben 
gazdaggá a programot. Az áhítatok és igetanulmányok témája 

minden esetben az isteni boldogságról szólt Ó- és 
újszövetségi igeversek alapján. Isten boldoggá kíván tenni 
bennünket, de erre készülnünk kell.  
A konferencia úrvacsorás istentisztelettel zárult. Lelkiekben 
feltöltődve búcsúztunk a három nap alatt megismert kedves 
testvéreinktől, bízva abban, hogy egy év múlva ismét 
találkozunk. 
 

Balogh Istvánné, özv. Héregi Miklósné 

TOVÁBBKÉPZÉS: BIBLIADRÁMA 
Május 7-e reggelén, az ácsi gyülekezeti teremben 

református lelkészek és hitoktatók csoportja gyűlt össze, azzal 
a céllal, hogy új valláspedagógiai módszerrel ismerkedjenek 
meg. A Károli Református Egyetem Gyökössy Intézete 
továbbképzést szervezett számukra "Bibliadráma elemek a 
valláspedagógiában" címmel. A foglalkozást Potzner Irén 
bibliodráma vezető és Tóth János lelkész szupervízor tartotta. 

Kíváncsian vártuk az egymással való találkozást, s 
egyre fontosabb kérdés lett számunkra az, hogy „Mi a 
bibliadráma?”. A kurzust beszélgetéssel indítottuk, melyből 
kiderült, hogy mindannyian azonos céllal érkeztünk ide. 
Színesebbé, a gyermekek számára érdekesebbé szeretnénk 
tenni a hittan órákat, s ehhez keresünk újfajta módszereket. 

 Bemelegítéssel, játékos ráhangoló gyakorlatokkal 
ismertük meg egymást. Ezután következett az „igazi dráma”, 
egy bibliai történet eljátszása.   

 Ábrám elhívatásának története, ami a Bibliában 
csupán két sor mégis megérintette a csoportot, személyes 
tapasztalatot szereztünk arról, hogy mit élhettek át a 
családtagok, beleláthattunk kételyeikbe, kérdéseikbe, 
útkeresésükbe. Közben rájöttünk arra, hogy ezek a 

tapasztalatok saját életünkből is ismerősek. Az önismeret 
mellett a Bibliát más aspektusból láttuk, közelebbinek tűnt az 
isteni üzenet: „Eredj ki a te földedből, és a te rokonságod 
közül, és a te atyádnak házából, a földre, a melyet én mutatok 
néked. És nagy nemzetté tészlek, és megáldalak téged, és 
felmagasztalom a te nevedet, és áldás leszesz.” 

Az együttlét második felében a bibliadráma 
eszköztárából kaptunk ízelítőt, amelyeket a gyerekeknél, 
serdülőknél is alkalmazhatunk. Például ugyanannak a 
jelenetnek több nézőpontból történő megközelítése 
hozzásegített bennünket ahhoz, hogy egy gondolat 
gazdagságát, sokszínűségét, személyenként fölfedezett 
igazságát meglássuk. Egy bibliai szereplő érzéseinek, 
személyiségének szobrát is életre keltettük. Tárgyakat 
szólaltattunk meg és ruháztunk fel mély emberi lélekkel, 
érzésekkel. 
 Hálásak vagyunk, hogy e rövid idő alatt a játékon 
keresztül lelkileg gyógyultunk egy kicsit és művelése közben 
teljesen önmagunk lehetünk.  

Meszlényi Beáta 

 

60 ÉVE KONFIRMÁLKOZTAK 
Május 16-án ismét bizonyságot tettek hitükről a 60 évvel 
ezelőtt konfirmálkozott testvéreink. Ebből az alkalomból 
úrvacsorás istentisztelet volt templomunkban. Az ünnepelők 
nevében Sebestyén Miklós szólt társai és a saját nevében, 

elmondta, mit jelentett egész eddigi életében az a lelki töltés, 
amit 60 évvel ezelőtt lelkipásztora közvetítésével az Úrtól 
kapott, kaptak.. Ezen az istentiszteleten gondnokunk unokája, 
Süveg Barna szolgált az orgonánál. 

 

ANYAKÖNYVI ADATOK: 
Akiket megkereszteltünk: 
Edvy Gvendolin 
Samai Réka 
Nyéki Márton István 
Szűcs Attila 
Balázs Márton 
Gerencsér Tamara 
Gerencsér Zoltán 
Házasságot kötöttek 
Bartha Attila-Pék Magdolna 

Akiktől elbúcsúztunk: 
ifj. Dancs Zsigmond  47 év 
Takács János  87 év 
Nagy Lajos  58 év 
Ponty Józsefné  
  Asbóth Piroska  69 év 
id. Szendi Ferenc  76 év 
Süveg László 70 év 
Péntek Sándor 81 év 
ö. Pápai Lászlóné  
  Köves Irén 89 év 

 

  
id. Jenei István  77 év 
ö. Fövényes Imréné  
  Koczkás Irma  82 év 
ö.Szabados Istvánné  
  Nagy Juliánna 92 év 
Ódor Pál  70 év 
ö. Borza Gyuláné  
  Ásó Margit Erzsébet 80 év 
Ollé Ferenc 69 év 
  

 

Az adatok a 2009. december 15. és a 2010. május 16. közötti állapotot tükrözik 
 

ÜNNEPI ISTENTISZTELETEK RENDJE 
Május 23. 10 óra: Úrvacsorás Istentisztelet 
Május 23. 15 óra: Konfirmáció 
Május 24. 10 óra: Úrvacsorás istentisztelet legátus szolgálatával; 50 éve konfirmáltak bizonyságtétele 
Május 24. 15 óra: Úrvacsorás istentisztelet a Pénzásásban 
Május 24. 16 óra: Hittanos tanulók tanévzázója 
 

Kiadja az Ácsi Református Egyházközség Presbitériuma.   Szerkesztették: Gerecsei Zsolt,  Héregi Kálmán és Héregi Péter 


